

开平市领导到大沙镇开展“百千万工程”专题调研 加快培育壮大特色优势产业

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/许倩影)近日,开平市委书记余中华率队到大沙镇开展“百千万工程”专题调研,鼓励大沙镇聚焦“百千万工程”工作落实,积极探索绿色发展道路,多措并举促进乡村振兴。开平市领导伍德斌参加调研。

在大沙镇沃富村委会沃江村,余中华详细了解沃江生态茶园项目情况,并协调解决项目建设中遇到的困难和问题。余中华指出,镇村两级要以农村宅基地制度改革为契机,积极推进农村闲置宅基地和农房盘活利用,提升服务效率和质量,确保项目建设顺利进行,为企业发展创造良好条件。

在大沙圩大中南街,余中华一行就美丽圩镇建设开展调研,并先后到大沙村委会、夹水村委会了解积极落实乡村振兴战略和“百千万工程”工作要求的经验做法。余中华鼓励大沙镇在积极向上争取资金支持的同时,鼓励社会资本参与美丽圩镇建设,形成多元化投入机制;村委会要“大胆设想、小心求证”,在盘活资源、招商引资、土地流转上下功夫,拓宽村集体经济发展的新路子。

座谈会上,大沙镇汇报了深入推进“百千万工程”的整体思路和工作措施。余中华对大沙镇坚持“生态立镇、产业强镇、文旅兴镇”的发展思路表示充分肯定。他指出,大沙镇要妥善处理生态保护与经济发展的辩证关系,持续探索一条以生态环境为保障、以特色产业为支撑、以文化旅游为引领的乡村振兴之路。

余中华要求,大沙镇要把推动农民持续增收作为农业农村工作的出发点和落脚点,立足自身资源禀赋和产业基础,优化调整农业产业结构,加快培育壮大特色优势产业,让农民在乡村振兴中有更大获得感、幸福感;要动员全镇上下锚定目标,积极作为,充分调动党员干部在乡村振兴发展中的积极性,以产业发展推动乡村振兴工作取得实效;要加大财政资金投入力度,创新资金筹措渠道,撬动更多金融、社会资本投向农业农村。

余中华强调,大沙镇要以全域土地综合整治作为推进“百千万工程”的重要平台和抓手,通过规划管控和空间治理对全镇土地资源进行统筹整合,不断优化土地利用结构,提高土地利用效率;要以行政区品牌建设为契机,把“大沙优品”品牌建设作为提升农产品市场竞争力、提高农业附加值的关键环节,进一步打响品牌知名度,助力农民增收致富;要充分发挥村“两委”的领导作用,对全村资源进行统一规划、统一招商、统一管理,全面提升村庄的经营价值。

旅港开平商会连续28年支持家乡教育事业 今年向58名优秀学子颁发奖学金逾21万元

江门日报讯(记者/敖转优)8月4日下午,旅港开平商会第二十八届开平市优秀学生奖学金颁奖典礼举行。开平市委书记余中华、市人大常委会主任李宝贞、市政协主席林国宁、市领导谈润林、旅港开平商会主席张肖肖及乡贤参加活动。

旅港开平商会热心支持家乡经济发展、社会公益与教育事业,自1996年开始,连续28年持续支持开平教育事业,奖励品学兼优的优秀学生,尤其是高考成绩优秀者,共968人,颁发奖学金324.5万元。今年,旅港开平商会向开平市58名品学兼优的高中学生颁发奖学金总计21.4万元。活动现场还颁发了旅美侨胞邓文钿奖学金。

“旅港开平商会能为家乡教育做点事,为家乡学子成才出点力,我觉得非常有意义。希望通过表彰和奖励优秀学子,进一步树立‘知识改变命运’的观念,激励莘莘学子积极进取、努力奋斗,带着家乡人民的关爱与厚望,在人生道路上扬帆起航。同时,希望他们学成归来,参与乡村建设,用真才实学回报家乡、造福百姓。”张肖肖说道。

优秀高中生李连欢表示:“我将以这次获得奖学金为动力,在学习上追求更高的成绩,像旅港开平商会的乡贤一样建设祖国、回报社会。”

优秀高中生梁力航表示:“旅港开平商会给予我们物质上的奖励,我们要常怀感恩之心,这是对我们努力学习的认可,对我们未来的鼓励和期待,我们要向旅港开平商会的乡贤学习,力所能及地回报社会。”

教育兴则国兴,教育强则国强。近年来,开平市紧紧围绕办好“人民满意的教育”目标,以改革创新为动力,促进教育优质均衡发展,教育基础愈发牢固,教育体制更加科学,教育质量持续提升。

活动寄语广大教师一如既往敬业奉献,培养更多优秀人才,以高质量教育助推经济社会高质量发展;寄语优秀学子,进一步树立‘知识改变命运’的观念,激励莘莘学子积极进取、努力奋斗,带着家乡人民的关爱与厚望,在人生道路上扬帆起航。同时,希望他们学成归来,参与乡村建设,用真才实学回报家乡、造福百姓。

开平将发放购车补贴,最高3500元 进一步拉动汽车消费热潮

江门日报讯(记者/严建广)记者昨日获悉,为支持消费者在开平市内购买乘用车,进一步拉动汽车消费热潮,开平市将发放购车补贴。

据介绍,此次补贴对象为7月15日至9月15日(以机动车销售统一发票开具日期为准),在开平市内购买乘用车的个人、个体工商户、企业及其它组织机构等(不包含财政供养单位)。补贴对象需在开平市注册登记的限额以上乘用车销售企业,购买乘用车(国六排放标准6b阶段乘用车、新能源乘用车),并在江门辖区范围内办理机动车注册登记。二手车交易者不能参与本活动。

申请材料,并将完整的申请材料递交至镇(街)、管委会服务窗口提出申请。其中,开平市户籍的消费者向户籍地镇(街)、管委会提出申请,非开平市户籍的消费者(包括港澳台同胞和外国人)向汽车销售企业所在地镇(街)、管委会提出申请。收到申请后,相关部门将对受理资料进行审核,审核通过后,进行补贴项目公示,公示期内无异议或异议不成立的,补贴资金将按照有关规定拨付到消费者相应银行账户。消费者办理补贴申请截止日期为9月22日。

据了解,申请材料包括车辆注册登记所有人(以下简称车主)身份证、购置新车的机动车销售统一发票、《机动车行驶证》、与车主同名银行账户、填写好的《2023年开平市汽车消费补贴申请表》。以企业单位名义申请的,需提交营业执照、购置新车的机动车销售统一发票、《机动车行驶证》、企业单位公户开户许可证(或盖章版的账户证明)、填写好的《2023年开平市汽车消费补贴申请表》。以上资料需提供原件及一式两份复印件。

据介绍,此次补贴标准为购置15万元(人民币,含税价)及以下乘用车,每辆车给予2500元资金补贴;购置15万元(人民币,含税价)以上乘用车,每辆车给予3500元资金补贴。本次补贴总额为300万元,按照“谁先申报,谁先获得补贴”原则,额度用尽即止。若机动车销售统一发票开具日期相同,则按照申请材料递交时间确定拨付顺序。

消费者在购置汽车后,按要求准备申请材料,并将完整的申请材料递交至镇(街)、管委会服务窗口提出申请。其中,开平市户籍的消费者向户籍地镇(街)、管委会提出申请,非开平市户籍的消费者(包括港澳台同胞和外国人)向汽车销售企业所在地镇(街)、管委会提出申请。收到申请后,相关部门将对受理资料进行审核,审核通过后,进行补贴项目公示,公示期内无异议或异议不成立的,补贴资金将按照有关规定拨付到消费者相应银行账户。消费者办理补贴申请截止日期为9月22日。

开平市十七届人大常委会第十一次会议召开 扎实推动经济实现合理增长

江门日报讯(记者/翁丹萍)近日,开平市十七届人大常委会第十一次会议召开。开平市人大常委会主任李宝贞出席会议。

会议听取和审议开平市人民政府2023年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告;听取和审议开平市人民政府2023年上半年预算执行情况的报告;审议开平市人民政府关于2023年重点工作和民生实事推进情况的报告(书面);审议开平市人民政府2023年上半年工作情况的报告(书面);审议开平市人民检察院2023年上半年工作情况的报告(书面);听取和审议开平市人大常委会执法检查组关于检查治安处罚法实施情况的报告;审议通过了人事任免等事项。

会议强调,目前已进入第三季度,开平市政府及相关职能部门要增强信心、鼓足干劲、攻坚克难,认真研究解决经济运行中的实际问题。锚定高质量发展,坚持“制造业当家”,深化暖企安商工作,着力扩大有效投资,全力争创省“百千万镇村高质量发展工程”示范县。要充分利用政府专项债券对地方经济的拉动作用,并严格管理,防范化解债务风险。切实增强预算执行刚性,兜住“三保”底线,扎实推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议强调,开平市十七届人大三次会议表决出的10大类共29项民生实事,是开平市委、市政府向人民作出的庄重承诺。目前时间已过半,希望开平市政府及有关责任单位高度重视,切实加强资金保障,精心组织,按时高质量兑现对全市人民的庄重承诺。开平市人大常委会组成人员及人大机关各室要按照“三问一评一报告”工作机制,加强对民生实事项目的跟踪监督,积极提出意见建议,促进责任单位研究改进工作,全力支持办好民生实事。

开平举行专场招聘会暨创业集市 引导高校毕业生返开就业创业

江门日报讯(记者/翁丹萍)为做好高校毕业生就业工作,引导高校毕业生返开就业创业,持续推动多渠道灵活就业,拓宽创业就业方式,满足供求两旺的人力资源市场需求,8月5日,开平市在东汇城举行第二场“才聚开平·侨创未来”高校毕业生专场招聘会暨“青年筑梦”创业集市。

此次活动以“招聘会+创业集市+创业分享会”的形式开展,招聘会与创业集市“碰撞”,受到求职者 and 招聘企业的好评。

记者了解到,此次参与招聘会的用人单位包括来自制造业、生物医药、

文化旅游、建筑、高新技术等行业的优质企业,岗位众多,薪资待遇较为优厚,部分岗位薪酬待遇高达2万元每月。据统计,此次招聘会吸引了70家用人单位入场,提供了1319个岗位;12家企业参加创业集市;吸引了近5000人次入场求职,近700人次达成初步就业意向,进一步满足了各类人群的求职需求。

接下来,开平市人社局将进一步搭建企业和求职者的供需桥梁,不断探索更多形式的供需对接、就业创业促进活动,不断满足高校毕业生等重点群体对高质量就业的需求。

开平市歌唱大赛在人民公园唱响 选手一展歌喉 争夺决赛入场券

江门日报讯(记者/翁丹萍)8月5日晚上,“放歌新时代 筑梦新征程”开平市歌唱大赛复赛在人民公园罗马小剧场大舞台唱响,从150多名初赛参赛者中脱颖而出23名复赛选手同台竞技,一展歌喉,争夺决赛入场券。

当晚,选手们在舞台上尽情展示自己的歌喉和演唱才华,演唱歌曲涵盖了美声、流行和民族等多种风格。评委们从选手们的演唱完整性、音准节奏、音乐情绪、台风等方面进行打分。经过紧张的两轮比赛,最后评出15名选手进入8月19日晚上的总决赛。

杨燕就是成功“杀进”决赛的一名选手,她凭借优秀的演唱和自信的台风赢得了满堂彩,让观众记住了这个开朗自信的贵州苗族姑娘。“我是一名业余的歌唱爱好者,很高兴开平为我们提供了展示的舞台。”杨燕说。

开平市文化馆馆长罗顺表示,举办本次歌唱大赛旨在推动开平群众文化、侨乡文化事业繁荣发展,打造侨乡特色文化品牌,营造和谐、文明的社会风气,丰富群众的文化生活,为歌唱爱好者搭建一个施展才艺和实现梦想的舞台。

“新时代文明实践·小不点唱古诗”公益课堂第一课开讲 在吟唱中感受中国古诗词魅力



孩子们将自己喜爱的古诗词一笔一画认真写在卡纸上。



公益课堂通过“讲、赏、读、唱”等互动体验方式,让孩子们了解古诗词的深刻含义和历史背景。

江门日报讯(文/图 记者/李淑珩)为传承中华优秀传统文化,丰富活跃新时代文明实践实践,提高学生对中国古诗词的鉴赏能力,8月6日下午,开平市新时代文明实践中心联合市教育局、市义工联、市青少年宫共同推出“新时代文明实践·小不点唱古诗”公益课堂,第一课在市青少年宫开讲。活动现场,孩子们身着汉服,在开平市教师发展中心语文教研员、《小不点唱古诗》主编何慕洁的带领下,将一首首经典诗词诵起来、唱起来、舞起来,充满欢声笑语。

“大家看过电影《长安三万里》吗?知道李白为什么推崇孟浩然吗?……”课堂上,何慕洁以近期热播的电影《长安三万里》引入,带领亲子家庭一起“穿越历史”,通过“讲、赏、读、唱”等互动体验方式,了解古诗词的深刻含义和历史背景,共赏《黄鹤楼送孟浩然之广陵》《春晓》《江南春》《出塞》《元日》等经典诗词,在吟诵中感受中国古诗词的艺术魅力。课后,孩子们还将自己喜爱的古诗词一笔一画认真写在卡纸上,在书写中感悟古诗词的乐趣和智慧。

月山镇中心小学学生李安儿十分热爱古诗词,得知此次活动的消息后,她第一时间报名参加。当天吃过午饭,李安儿穿上自己喜爱的汉服,和妈妈一起乘车前来参加活动。“参加‘新时代文明实践·小不点唱古诗’公益课堂,我感受到了诗人高尚的道德情操和诗词之美,何老师的精彩授课让我从古诗词这一中华优秀传统文化中汲取到了力量。”李安儿表示收获颇丰。

“孩子在学校也有学习《小不点唱古诗》,今天来到现场聆听何慕洁老师的讲解,我和孩子对古诗词有了更多了解,我认为这对孩子的学习和陶冶情操有很大帮助。”李安儿的妈妈罗幸娟

希望日后能够多开展类似活动,传承、弘扬好中华优秀传统文化。

接下来,“新时代文明实践·小不点唱古诗”系列公益课堂将在8月13、20、26、27日陆续开展。届时,何慕洁及其团队将带领亲子家庭用音乐学古诗词,进一步在未成年人群中普及推广中华经典诵读工程,唱响中华优秀传统文化,鼓励学生树立文化自信。

希望日后能够多开展类似活动,传承、弘扬好中华优秀传统文化。

接下来,“新时代文明实践·小不点唱古诗”系列公益课堂将在8月13、20、26、27日陆续开展。届时,何慕洁及其团队将带领亲子家庭用音乐学古诗词,进一步在未成年人群中普及推广中华经典诵读工程,唱响中华优秀传统文化,鼓励学生树立文化自信。



晴雨表
多云,有阵雨

雷雨频繁登场 为酷热带来一丝清凉

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/吴钧)据开平市气象局预报,8月9日,高温晴热持续;10日,天气不稳定;11-12日,多雷雨,局部雨势

大,高温缓解;13-15日,晴雨相间。未来几天具体天气预报如下:
8月9日,晴间多云,局部有阵雨,27-35℃;

10日,多云间晴,局部有阵雨,28-34℃;
11-12日,阴天间多云,有中到大雨,局部暴雨,26-32℃;

13日,多云,有(雷)阵雨,27-33℃;
14-15日,多云,有短时(雷)阵雨,27-34℃。